Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 3 - 2023 - 2024

Série bleue - Grandeurs et mesures

LE CARRE INFERNAL

Une planche de 8 cm de large a été découpée en neuf
morceaux rectangulaires.
Un des morceaux est carré.

8cml

Philippe a assemblé les morceaux comme le montre la

figure.

Quelle était la longueur de la planche ?

Source : adaptation de KANGOUROU
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Solution - Série bleue - Grandeurs et mesures

LE CARRE INFERNAL

32cm

La planche faisant 8 cm de large, il faut donc partir du carré de

8 cm de c6té au centre.

Ce carré est entouré de quatre rectangles dont la longueur est
égale a 16 cm : 8 cm du carré + 8 cm la largeur de la planche.

Ces quatre rectangles sont entourés de quatre autres grands
rectangles dont la longueur est égale a la somme de la longueur
des petits rectangles et des deux largeurs de planche, soit 32 cm.

Pour cette planche nous avons donc :

« quatre rectangles de 16 cm

« quatre rectangles de 32 cm

« uncarré de 8 cm

soit :

8+ (4x16)+ (4x32)=6+ 64+ 128 = 200

La planche mesure 200 cm, ce qui correspond aussi a 2 m.
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CARRE INFERNAL
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Retranscription:

On a d’abord décalqué sur une fenétre. Apres, on a coupé le carré que Philippe a
fait puis on a fait des petits carrés. On les a découpés puis on les a mis sur la feuille
et on a compté le nombre de carrés.

On sait que la largeur de la planche est égale a 8 cm et qu’un carré a tous ses cotés

de méme longueur, donc la longueur du cété d’un carré mesure 8 cm.

On a mis 5 carrés de 8 cm dans la longueur et 5 carrés de 8 cm dans la largeur. Donc

5x5=25

I ya 25 carrés de 8 cm. Egalité avec les unités de

Donc 25 x 8 = 200 mesure a faire apparaitre :
. 25x 8 cm =200 cm

La planche mesure 200 cm donc 2 metres.

Classe de CE2/CM1—Ecole Parc aux Charrettes—Pontoise
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LE CARRE INFERNAL

Calcul pouvant étre fait en calcul réfléchi :
128 + 64 +8
=(128+2)+(64+6)+(8-2-4)
=130+ 70
On décompose 8 en 2 + 6 et on associe 2 a 128 et 6 a 64 pour obte-
nir des nombres ronds (appui sur les compléments a 10).
130 + 70 pouvant étre vu comme 13 D+ 7 D=20D =200

Classe de CM2—Ecole Alphonse Daudet—Fosses




